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Tuzemské banky v 1. čtvrtletí poskytly více 
než 14 000 hypotečních úvěrů za 23,23 mld. 
Kč. V meziročním srovnání objem 
hypoték stoupl o 46 %, vyplývá  
z ukazatele Fincentrum Hypoindex. 
Jen v 1. čtvrtletí 2007 a 2008 banky 
poskytly podle serveru větší sumu 
hypoték. V březnu banky poskytly 
6396 hypoték v celkovém objemu 
10,4 mld. Kč. Ve srovnání s únorem počet  
i objem hypoték stoupl zhruba o polovinu. 
Průměrná výše hypotéky činila 1,63 mil. Kč. 

Hlavním důvodem zvýšené poptávky po 
nových úvěrech je velké množství kampaní 
bank, v nichž klientům nabízely jak slevy na 
poplatcích, tak úrokových sazbách. 

Hodnota souhrnného Fincentrum Hypoinde-
xu, který sleduje průměrnou úrokovou sazbu 
bez ohledu na fixace, v březnu meziměsíčně 
stoupla o setinu procentního bodu na 4,27 %. 
Před rokem byla průměrná sazba 5,41 %. 

"Průměrné úrokové sazby se jen mírně zvýši-
ly, přičemž růst byl tažen především zvýšením 

sazeb tříletých fixací, oproti čemuž 
pětileté fixace v průměru mírně 
poklesly. Právě na pětiletých fixa-
cích je mezi bankami sváděn tvrdý 
boj o klienta, kdy některé banky drží 
stále sazby okolo 4 %, čímž brání 
výraznějšímu nárůstu úrokových 

sazeb," uvedl vedoucí analytik společnosti 
Fincentrum Josef Rajdl. 

Fincentrum Hypoindex hodnotí vývoj cen 
hypoték v čase. Je to vážená průměrná úroková 
sazba, za kterou jsou poskytovány v daném 
kalendářním měsíci nové hypoteční úvěry pro 
fyzické osoby. Vahami jsou objemy poskytnu-
tých úvěrů. Vstupní data pro výpočty poskytují 
Česká spořitelna, ČSOB, GE Money Bank, 
Hypoteční banka, Komerční banka, Raiffeisen-
bank, UniCredit Bank, Volksbank CZ a Wüs-
tenrot hypoteční banka.                ZDROJ: ČTK 

Weby Peníze.cz a Finmag 
výrazně posilují  

Společnost Partners media, vydava-
tel ekonomických serverů Peníze.cz 
a Finmag, posílila svůj tým. Šéfre-
daktorem obou webů se stal Martin 
Vlnas (26), který od září 2009 vedl 
server Finmag. Vystudoval polito-

logii, sociologii a mediální studia na FSS MU  
v Brně. Na univerzitě Sungkyunkwan v jihoko-
rejském Soulu se rok zabýval východoasijskou 
kulturou a sociálními systémy. Během studia pu-
blikoval texty v Reflexu, Respektu či Týdnu.  

Novým ředitelem vývoje serverů se 
stal Marek Teiml (38), který po stu-
diu Technické univerzity v Liberci 
pracoval několik let na Ministerstvu 
obrany ČR. V roce 2000 byl u za-

kládání serveru Peníze.cz, pro nějž pracoval ná-
sledujících sedm let. Po tříleté přestávce ve spo-
lečnosti Euronews, kde působil jako ředitel IT, se 
vrátil k serveru Peníze.cz jako ředitel vývoje.  

LIDÉ 

Důvěra v ekonomiku ČR se v dubnu dále snížila 
Důvěra v českou ekonomiku se v dubnu meziměsíčně opět snížila, souhrnný indikátor důvěry po 

dvouletém, téměř setrvalém růstu letos již počtvrté opět klesl, a to o 1,2 bodu. Snížila se podnikatelská 
důvěra, důvěra spotřebitelů se mírně zvýšila. Meziročně je souhrnný indikátor důvěry o 1,3 bodu vyšší. 

Zahraniční obchod se od roku 1989 zvýšil 10krát 
Hodnota zahraničního obchodu ČR se od roku 1989 zvýšila zhruba desetinásobně. Výrazně vzrostl 

podíl obchodu se zeměmi EU, na které nyní připadá už většina českého exportu. Vyplývá to ze statistik 
zahraničního obchodu v letech 1989 až 2009, které zveřejnil Český statistický úřad. 

ING Bank zlepšila odhad růstu české ekonomiky 
ING Bank zlepšila svůj odhad letošního růstu české ekonomiky na 2,8 % z dřívějších 2,2 %. Příští rok 

by tempo růstu českého HDP mělo zrychlit na 4,5 %. Hlavním tahounem ekonomického výkonu nadále 
zůstane vývoz, růst bude brzdit pokles vládní spotřeby, řekl hlavní ekonom ING Bank Vojtěch Benda. 

MF u správy státního dluhu nedodržovalo pravidla  
Ministerstvo financí v letech 2008 a 2009 u správy státního dluhu nedodrželo v některých případech 

rozpočtová pravidla nebo své interní předpisy. Informoval o tom Nejvyšší kontrolní úřad s odvoláním na 
provedenou kontrolu. Kontrola NKÚ se týkala let 2008 a 2009.  

Češi se k dluhům staví zodpovědněji 
Více než polovině českých domácností se daří hospodařit bez dluhů a snaží se ke svým finančním 

závazkům přistupovat zodpovědně. Vyplývá to ze statistik Koeficientu rozumného zadlužení Poštovní 
spořitelny (www.rozumnezadluzeni.cz), ve kterém si míru své zadluženosti během posledních šesti mě-
síců spočítalo téměř 43 000 lidí. Zájem o koeficient se navíc po Vánocích zvýšil čtyřnásobně. 

Inflace nejvíc ohrožuje zotavení firem po recesi 
Finanční oddělení firem vidí jasnou brzdu zotavení po recesi v rostoucích cenách vstupů. I když firmy 

deklarují více obchodních příležitostí, kvůli zvýšení provozních nákladů se jim je nedaří proměnit na 
růst, zjistila globální asociace profesních účetních ACCA ve svém březnovém průzkumu. 

V ČR ubylo fúzí a akvizic skoro o třetinu na 68 
V ČR se loni uskutečnilo 68 fúzí a akvizic, což je o 29 méně než předloni. Pokles postihl i ostatní 

země regionu střední a východní Evropy, kde počet transakcí klesl o 22 %. Vyplývá to z M&A baromet-
ru společnosti Ernst & Young. "Dobré časy už tu byly," komentovala výsledky partnerka E&Y Petra 
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V dubnovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete… 

• Rozhovor  s Milanem Samešem 
o tom, jak IT může zvýšit loajalitu 
• O  realitních trzích, bublinách  
a dopadech na banky 
• O změně bankovního modelu 
• O QIS 5 a dopadech regulace 
pojistného sektoru Solvency II  
• O budoucnosti poboček bank  
• O outsourcingu a jeho využití 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny 

 

ČNB vydává pamětní stříbrnou minci  
Pražská konzervatoř 

ČNB vydává pamětní stříbrnou minci k příležitosti oslav  200 
let od zahájení výuky na Pražské konzervatoři. První školní 
rok tam začal 24. dubna 1811. Tato první mince z nového 

emisního plánu na období 2011–2015 má nominální hodnotu 
200 Kč. Prodávat se bude od 30. března. „Emise stříbrné 
dvousetkoruny bude připomínat dlouholetý přínos Pražské 
konzervatoře ke vzdělávání a rozvoji hudební kultury v čes-
kých zemích,“ uvedl člen bankovní rady a vrchní ředitel ČNB 

Pavel Řežábek. Mince bude vyražena ve dvojím provedení. V 
běžné kvalitě bude vyrobeno 7800 kusů, náklad ve špičkové 
kvalitě počítá s 11 500 kusy.  Nejnovější pamětní dvousetko-
runa má na líci vyobrazeny tři hudební nástroje, které jsou 

předmětem výuky na Pražské konzervatoři – lesní roh, hoboj 
a violoncello. Motivem rubové strany je kompozice dalších 

hudebních nástrojů – fagotu, hoboje a kontrabasu. Autorem 
grafického ztvárnění je MgA. Martin Dašek.  
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Wendelová. Jako hlavní příčinu poklesu uvedla větší obezřetnost akcionářů. Druhý důvodem je podle ní 
to, že stále existuje propast mezi očekáváními investorů a vlastníky firem ohledně ceny transakcí. 

AMSP: Třetina podniků kvůli krizi změnila banku 
Hospodářská krize přiměla podnikatele zamýšlet se nad výdaji za bankovní 
služby a více než třetina z nich si sjednala výhodnější produkty u jiné banky. 
Vyplývá to z průzkumu Asociace malých a středních podniků mezi živnostní-
ky a majiteli firem, který iniciovala GE Money Bank. bank k podnikatelům se 
postupně zlepšuje. Před dvěma lety bylo s přístupem bank nespokojeno 71 % 
respondentů, nyní je to 59 %. "Z pohledu budoucích nákladů na finanční služ-

by, může mít do jisté míry nuceně získaný lepší přehled o trhu bankovních produktů ve výsledku pozitivní 
vliv na jejich další hospodaření," uvedl předseda představenstva asociace Karel Havlíček. 

ČEZ vybral makléře pojištění dostavby Temelína 
Firma ČEZ vybrala ve výběrovém řízení na makléře pojištění dostavby jaderné elektrárny Temelín 

konsorcium vedené britskou společností Willis. O zakázku se ucházelo pět firem. Cenu zakázky společ-
nost nesdělila. Úkolem makléře pro dostavbu Temelína bude analyzovat rizika spojena s výstavbou 
nových bloků. Makléř pak společnosti ČEZ navrhne vhodné možnosti pojištění proti těmto rizikům. 
ČEZ by tak měl získat jistotu, že investice do dostavby za několik stovek miliard korun bude bezpečná. 

MMR: Hypoteční trh stoupl téměř o polovinu 
Banky poskytly občanům během 1. čtvrtletí 14 133 hypotečních úvěrů za 23,4 mld. Kč, což byl v 

meziročním srovnání více než 46% nárůst objemu nově poskytnutých úvěrů. Vyplývá to ze statistik 
MMR. Celkově v 1. čtvrtletí hypoteční banky poskytly občanům, firmám i obcím a městům 14 420 
hypoték za téměř 27 mld. Kč. To je v meziročním srovnání nárůst počtu úvěrů o 46 % a objemu o 43 %. 

AXA Bank vstupuje na Slovensko  
AXA Bank vstupuje na slovenský bankovní trh, kde bude stejně jako v ČR poskytovat spořicí účet s 

výhodnou úrokovou sazbou a nulovými poplatky za jeho zřízení a vedení. Účet lze jednoduše zřídit na 
internetu či přes call centrum. „Po Belgii, Maďarsku, Švýcarsku a České republice, na jejíž trh jsme 
úspěšně vstoupili na začátku roku 2010, je Slovensko pátou zemí, kde AXA Bank Europe spouští své 
služby,“ říká Jef Van In, generální ředitel AXA Bank Europe. 

Klaus si z Jablonce odvezl medaili s portrétem 
Ražbu zlaté investiční medaile o hmotnosti jednoho kilogramu si vyzkoušel prezi-
dent Václav Klaus při své návštěvě v České mincovně v Jablonci nad Nisou. Me-
daili dostal prezident i na památku. Nebyla to ale ta zlatá s Emou Destinnovou, za 
kterou investoři platí více než 1 mil. Kč. Prezident se musel spokojit s podstatně 
menší medailí stříbrnou. Spolu s manželkou Livií dostali ale na památku každý 
stříbrnou medaili s vlastním portrétem. Prezidenta v mincovně obdarovali stříbrnou 
medailí, kterou tu razili v roce 2008 u příležitosti 15. výročí vzniku ČR. Medaile 
vyrobená podle návrhu Jaroslava Bejvla nese na jedné straně portrét prezidenta 

Václava Klause i s jeho podpisem. Emise 1000 kusů byla tehdy rozebraná a mincovna ji už dnes nepro-
dává. Možná ještě zajímavější byla ale medaile, kterou věnovala mincovna prezidentově manželce Livii. 
Jde totiž o unikát, který zatím nikdo nemá. Medaile nese z jedné strany znamení zvěrokruhu, v tomto 
případě štíra, a z druhé strany byl diamantovými hroty vytlačen portrét prezidentovy manželky podle 
fotografie. Jde o zcela novou metodu, kterou mincovna začne zákazníkům nabízet ještě letos.  

HSBC Grant zná své vítěze  
Druhý ročník projektu HSBC Grant na podporu zahraničního obchodu byl vyhlášen 11. dubna. Přihlá-

šené exportní projekty byly oceněny ve čtyřech kategoriích: Asie, Blízký východ včetně Turecka, Střed-
ní a jižní Amerika včetně Mexika a Evropa. Vítězné granty získaly tyto firmy:  P-D Refractories CZ, 
Katres, T Machinery a Topgeo Brno. Českým exportérům HSBC Grant nabízí možnost získat výjimeč-
nou finanční podporu exportního projektu od banky HSBC, právní služby advokátní kanceláře White & 
Case a poradenství od Ernst & Young.  

Varování před nebezpečím na sociálních sítích 
Čím dál více lidí se stává součástí sociálních sítí. Jen Facebook má podle statistik více než 500 milio-

nů uživatelů. Lidé na něm hledají ztracené kontakty na přátele, sdílejí zážitky, baví se. Mnohdy si ale 
neuvědomují  že mohou také hodně ztratit, pokud jejich bezpečnost není dostatečná. I ve spisech Allianz 
pojišťovny jsou případy, kdy zloději navštívili klienty v době, kdy na facebook vkládali fotografie od 
moře nebo se kamarádkám chlubili, jak výhodně v zahraničí nakoupili nové modely. 

Robert Kiyosaki bude v červnu v Praze 
Robert Kiyosaki, americký investor, obchodník a autor knižních bestsellerů řady jako Bohatý táta, 

vystoupí poprvé v ČR na veřejné přednášce a fóru, které se uskuteční v neděli 19. června v pražském 
Kongresovém centru. Kiyosaki pohovoří mimo jiné o svém pohledu na současnou ekonomickou situaci.  

Světové výdaje na IT  
Podle společnosti Gartner vzrostou světové výda-
je na IT letos o 5,6 % a dosáhnou hodnoty 3,6 
bil. USD. Za odhadovaným růstem stojí přede-
vším multimediální tablety, které jsou vůbec po-
prvé do predikce výdajů na IT zahrnuty, a očeká-
vaný další pokles hodnoty amerického dolaru.  
12 000 firem dostane 
obsílku o SW pirátství 
Protipirátská aliance zahajuje řízení se společ-
nostmi, u kterých je podezření z možného užívá-
ní nelegálního softwaru. Nejvíce se pirátství do-
pouštějí firmy s méně než 100 zaměstnanci ve 
výrobní oblasti, službách či administrativě.  
Ness posiluje v oblasti 
cloudových řešení  
Ness Technologies oznámil úspěšnou implemen-
taci portálu výběrového řízení do systému Win-
dows Azure ve farmaceutické společnosti Ferring 
Pharmaceuticals. Řešení formou cloud computin-
gového systému, kdy zákazník neplatí za SW, ale 
jen za jeho užití, může společnost Ness dnes na-
bízet jako službu (SaaS) i serverovou aplikaci 
takřka v jakémkoli odvětví po celém světě.  
Citibank nabízí využití 
bezkontaktních plateb 
Citibank umožní na českém trhu ve 2. čtvrtletí 
svým klientům využívat technologii bezkontakt-
ních plateb. Čtecí zařízení umožňující bezkon-
taktní platby jsou postupně implementována po 
celé Evropě a brzy by se měla začít objevovat i v 
ČR. Mezi bezkontaktní platební metody patří 
speciální kreditní karty se zabezpečenou bezkon-
taktní anténou, nálepky na mobilní telefony nebo 
dokonce některé chytré telefony. Klienti Citibank 
mohou této platební metody využít všude, kde 
jsou umístěny symboly MasterCard PayPass a 
Visa payWave. Bezkontaktní platby lze využívat 
již ve Velké Británii, Polsku a Slovensku.   
Banco de Credito díky 
Inforu zvyšuje tržby  
Firma Infor oznámila, že jeho zákazník Banco de 
Credito, největší peruánská banka, získal stříbrné 
ocenění CRM Excellence Awards udělované spo-
lečností Gartner a magazínem 1to1Media za rok 
2011. Díky využití řešení Infor CRM Epiphany 
došlo k růstu tržeb z 15 % za rok 2008 na 40 % v 
roce 2010, což pomohlo bance zvýšit počet zis-
kových marketingových iniciativ. Díky cíleným 
kampaním a nabídkám se od nasazení CRM také 
ztrojnásobil počet vydaných kreditních karet. 
Ocenění pro DIRECT  
DIRECT Pojišťovna získala ocenění za nejrych-
lejší implementaci automatizace přímých marke-
tingových kampaní. V rekordním čase implemen-
tovala SAS Campaign Management, který zefek-
tivní její komunikaci s klienty. DIRECT Pojiš-
ťovna je první a stále jedinou pojišťovnou ve 
střední a východní Evropě, která tyto nástroje za-
vedla v průběhu pouhých tří měsíců.  

TECHNOLOGIE 
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Zlato posunulo  
rekord nad 1510 USD 
Ceny drahých kovů 22. dubna pokračovaly  
v růstu a zlato na promptním trhu vystoupilo na 
nový rekord 1510 USD za troyskou unci. V růstu 
pokračovalo i stříbro, jehož cena vystoupila nad 
46 USD a byla nejvyšší za posledních 31 let.  
Restrukturalizace dluhů 
by mohla vyvolat krizi 
Restrukturalizace státních dluhopisů v eurozóně 
by mohla vyvolat i horší bankovní krizi, než jaká 
následovala po bankrotu americké investiční ban-
ky Lehman Brothers. Uvedl to člen bankovní ra-
dy ECB Jürgen Stark. Jeho přirovnání k Lehman 
Brothers zdůraznilo odmítavý postoj ECB k pří-
padné restrukturalizaci řeckých dluhů.  
Minsk vzdal snahu  
o záchranu měny 
Bělorusko vzdalo snahu o záchranu měny a ruší 
všechna omezení pro pohyb jejího kurzu. 
Podrobnosti zatím nejsou jasné, vláda a centrální 
banka ale ve společném sdělení uvedly, že jakmi-
le stanoví nový kurz, budou moci komerční ban-
ky měnu libovolně nakupovat a prodávat. Analy-
tici předpokládají, že běloruský rubl bude deval-
vovat o 20 až 30 %, jakmile padnou omezení. 
Restrukturalizace Řecka? 
Finanční situace Řecka je velmi špatná a restruk-
turalizace řeckého dluhu je nevyhnutelná. Agen-
tuře Reuters to řekl poradce německé vlády Cle-
mens Fuest. V podstatě tak potvrdil to, co podle 
tisku říkají nejrůznější zdroje, které ale dosud 
vždy zůstaly v anonymitě. Německé banky mezi-
tím avizovaly, že restrukturalizace řeckých dluhů 
nebude pro sektor katastrofou. 
SB: Východoevropské 
ekonomiky zrychlí růst 
Ekonomický růst v deseti středo- a východoev-
ropských zemích EU letos zrychlí v průměru  
o jeden procentní bod na 3,1 % a příští rok do-
sáhne 3,8 %. Nejvýrazněji příští rok poroste do-
nedávna klesající Rumunsko, jehož tempu budou 
stačit jen rychle rostoucí ekonomiky Slovenska a 
Polska. Pod úrovní 3 % zůstane jen ČR a Slovin-
sko, předpověděla prognóza Světové banky. 
Španělsko zavede další 
ekonomické reformy 
Španělská vláda zavede v následujících dvou mě-
sících další reformy, aby zvýšila důvěru investo-
rů ve svou ekonomiku. Uvedla to španělská mi-
nistryně financí Elena Salgadová. Dodala, že ze-
mě splní letošní cíl hospodářského růstu o 1,3 %.   
Spotřebitelská důvěra  
v EMU klesla na minimum 
Spotřebitelská důvěra v eurozóně v dubnu klesla 
na nejnižší úroveň od začátku letošního roku. 
Zhoršila se také v celé EU. Vyplývá to ze zprávy 
EK. Komise oznámila, že index důvěry pro eu-
rozónu se v dubnu snížil na –11,4 bodu z –10,6 
bodu v předchozím měsíci. Index pro EU klesl na 
–13,7 bodu z březnových –12,8 bodu. 
OECD snížila odhad 
růstu Japonska 
Japonská ekonomika letos výrazně zpomalí a 
HDP se zvýší jen asi o 0,8 %. Uvedla to OECD, 
která hodnotila dopady nedávného zemětřesení v 
Japonsku. Dosud předpovídala, že japonská eko-
nomika by letos mohla vykázat růst asi o 1,7 %. 

ZE ZAHRANIČÍ 
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BANKY 
Nejvstřícnější se v 1. čtvrtletí stala Fio banka 

Nejvstřícnější bankou klientského ratingu bank OVB Vstřícná banka se v 1. čtvrtletí 2011 stala 
nejmladší banka na tuzemském trhu Fio banka. Fio banka si tak drží titul nejvstřícnější banky už po tři 
čtvrtletí. Na druhém místě skončila UniCredit Bank s minimálním odstupem od třetí GE Money Bank. 
Nejnižší hodnocení obdržela mezi 12 bankovními domy stejně jako v předchozím čtvrtletí Citibank. 

ING Bank ČR loni klesl čistý zisk na 671 mil. Kč 
ING Bank ČR loni klesl čistý zisk na 671 mil. Kč z 925 mil. Kč v roce 2009. Při započtení pozitivního 

vlivu přehodnocení dluhopisového portfolia činil loni čistý zisk 787 mil. Kč a byl meziročně o 3 % nižší. 

PPF bance klesl loni čistý zisk o pětinu  
Tuzemské PPF bance klesl loni čistý zisk meziročně o 19 % na 660 mil. Kč. Bilanční suma stoupla  

o 21 % na 52,4 mld. Kč. Jde o výsledky podle českých účetních standardů. 

Záložně Creditas loni stoupl zisk o 23 mil. Kč 
Záložně Creditas, která patří mezi největší tuzemské kampeličky, loni stoupl zisk na 24,1 mil. Kč. 

Předloni vykázala zisk 1,4 mil. Kč. Počet členů Creditas se v roce 2010 zdvojnásobil na 5000.  

Raiffeisen spořitelně loni klesl čistý zisk  
Raiffeisen stavební spořitelna loni vykázala čistý zisk 686 mil. Kč, což je v meziročním srovnání po-

kles o 18 %. Celková bilanční suma ke konci roku 2010 stoupla o necelé procento na 82,7 mld. Kč. RSS 
loni poskytla úvěry za 10,6 mld. Kč, což je meziroční pokles o 1,3 %. Počet nově uzavřených smluv  
o stavebním spoření meziročně spořitelně klesl o více než 11 000 na 126 400. 

ČS opět vyplatí dividendu 30 Kč na akcii  
Česká spořitelna vyplatí z loňského čistého zisku ve výši 11,9 mld. Kč dividendu 30 Kč na akcii, tedy 

stejně jako loni. Celkově ČS na dividendách z loňského zisku vyplatí opět 4,56 mld. Kč. Rozdělení zisku 
na řádné valné hromadě schválili akcionáři spořitelny. 

SPLATKOMAT.CZ od UniCredit Bank  
UniCredit Bank přichází s výhodným principem SPLATKOMAT.CZ pro 
držitele půjček, kontokorentů a kreditních karet. Prostřednictvím PRESTO 
Půjčky nyní mohou všichni, kteří řádně splácejí uvedené úvěry, refinanco-
vat za výhodných podmínek v UniCredit Bank do konsolidované jediné 
půjčky. Nabídka UniCredit Bank tak umožňuje získat novou a výhodnější 
půjčku, pouze s doložením identifikačních dokladů. Banka navíc zaplatí 
případné poplatky za předčasné splacení a vyřídí potřebné formality.  

Spolupráce LBBW Bank a Wüstenrot 
LBBW Bank CZ navázala začátkem dubna spolupráci s Wüstenrot – stavební spořitelnou a nově klien-

tům nabízí zprostředkování stavebního spoření Wüstenrot.  

Půjčce na studium se nebrání 3 z 10 Čechů 
Až 20 000 Kč za rok studia na vysoké škole by mohli platit studenti podle plánů na reformu českého 

školství. Potřebné prostředky si přitom část studentů bude muset půjčit. Podle výsledků průzkumu GE 
Money Bank se k půjčkám na studium kladně staví 28 % respondentů. Většina oslovených (85 %) pak 
vnímá případnou půjčku na studium, jazykové či rekvalifikační kurzy jako investici do své budoucnosti.  

Banky drží řecké dluhopisy za 12,5 mld. Kč 
Podle deníku HN drží české banky řecké dluhopisy v celkovém objemu 12,5 mld. Kč. Možná restruk-

turalizace dluhu by tak měla jednorázový dopad na zisk bank, ale neznamenala by výraznější problémy. 
Komerční banka drží dluhopisy v nominální hodnotě 6,5 mld. Kč, z čehož 300 mil. Kč již odepsala  
v minulosti. Erste Group, vlastník České spořitelny, pak drží řecký dluh v objemu 703 mil. EUR.  

Asociace družstevních záložen oslaví 10 let 
Letos uplyne deset let od vzniku Asociace družstevních záložen, která si dala za cíl zlepšit obraz kam-

peliček pošramocený v 90. letech 20. století. Dle hodnocení jejích členů se tento úkol za uplynulou de-
kádu podařilo splnit. Dnes proto mohou členové Asociace družstevních záložen konkurovat bankovním 
a finančním domům na českém trhu, zejména v depozitních nebo úvěrových produktech.  

Pamětní mince k prvnímu dálkovému letu Jana Kašpara 
ČNB vydává pamětní stříbrnou minci k  výročí 100 let od prvního dálkového letu Jana Kašpara. Mince v 
nominální hodnotě 200 Kč bude v prodeji od 27. dubna. Pamětní stříbrná mince připomíná první dálkový 
let uskutečněný v Čechách, a to na trase Pardubice–Praha. Průkopník české aviatiky a letecký konstruk-
tér Jan Kašpar doletěl v roce 1911 ze svého rodného města do Prahy na stroji vlastní výroby. První 
dálkový let Jana Kašpara (1883–1927) se uskutečnil 13. května 1911. Cesta do Prahy tehdy pardubické-

mu rodákovi trvala necelé dvě hodiny. Stroj, na němž Jan Kašpar před 100 lety překonal vzdálenost 
Praha–Pardubice, je dnes součástí sbírek Národního technického muzea v Praze.  
Letadlo Jana Kašpara je také ústředním motivem pamětní stříbrné dvousetkoruny. Je vyobrazeno v letu 
na lícní straně mince uprostřed mincovního pole. Vedle Kašparova stroje jsou obrysy pražských Hradčan 
a Pardubic s dominantní Zelenou bránou. Hlavním motivem rubové strany je vrtule letadla 
v rozfázovaném pohybu. Autorem grafického návrhu je Josef Šafařík. Mince je vyražena ve dvojím provedení. V běžné 
kvalitě bude vyrobeno 7800 kusů, náklad ve špičkové kvalitě počítá s 11 600  kusy. 
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Na NewConnect vstoupilo 
rekordních 38 firem 
Na alternativní trh NewConnect varšavské burzy 
vstoupilo za 1. čtvrtletí 2011 rekordních 38 spo-
lečností, celkem se jich tam obchoduje 230. Pře-
devším díky trhu NewConnect se varšavská bur-
za stala lídrem kapitálového trhu střední a vý-
chodní Evropy. Jsou zde i tři české firmy. 
Podnikatelská nálada  
v Německu klesla 
Nálada mezi německými podnikateli se v dubnu 
zhoršila, vyhlídky na další období ale zůstávají 
relativně dobré, ukázal průzkum institutu Ifo. 
Hodnota indexu za duben klesla na 110,4 z břez-
nových 111,1 bodu. Rovněž ekonomický institut 
ZEW oznámil, že jeho index nálady se v dubnu 
snížil na 7,6 bodu z březnových 14,1 bodu.  
HSBC ukončí v Rusku 
služby pro spotřebitele 
HSBC ukončí v Rusku ani ne po dvou letech své 
služby pro spotřebitele. Banka uvedla, že jde  
o strategické rozhodnutí a že se bude v Rusku 
věnovat jen podnikům a institucím.  
Zisk Morgan Stanley 
klesl skoro o polovinu 
Investiční banka Morgan Stanley hospodařila v 
1. čtvrtletí s čistým ziskem 736 mil. USD, což je 
meziroční propad skoro o 50 %. Čtvrtletní výno-
sy klesly o 16 % na 7,64 mld. USD. Za nižším 
ziskem jsou slabší výnosy z investic s pevným 
výnosem, trh ale s poklesem zisku počítal. 
4 banky zproštěny viny  
Milánský soud zprostil viny čtyři zahraniční ban-
ky obviněné z podílu na krachu italské potravi-
nářské firmy Parmalat v roce 2003. Soud s Citi-
group, Morgan Stanley, Deutsche Bank a Bank 
of America se táhl dva roky. Spolu s bankami by-
lo osvobozeno šest manažerů bank. 
S&P snížila ratingový 
výhled USA na negativní 
Ratingová agentura Standard & Poor's revidovala 
výhled hodnocení USA ze stabilního na negativ-
ní. Odůvodnila to velkými rozpočtovými deficity 
a rostoucí zadlužeností vlády. Ratingy země ale 
potvrdila na AAA/A-1+. Ekonomika USA je 
podle agentury flexibilní a velmi různorodá. Mě-
nová politika je efektivní, podporuje růst produk-
ce a zároveň potlačuje inflační tlaky. Výjimečnou 
externí likviditu dává Spojeným státům mimo-
řádná pozice dolaru mezi světovými měnami. 
Zisk Citigroup klesl  
Americké bance Citigroup klesl v 1. čtvrtletí čis-
tý zisk o 32 % na 3 mld. USD.  Zisk na akcii kle-
sl na 10 centů z loňských 15 centů.  
Zisk Wells Fargo  
vzrostl o polovinu 
Čistý zisk banky Wells Fargo v 1. čtvrtletí vzrostl 
meziročně o 51 % na 3,6 mld. USD. Pomohly 
tomu nižší odvody do rezerv proti špatným úvě-
rům a nárůst klientů i firemních půjček. 
Úspěšný vstup na burzy 
v Londýně a Moskvě 
Ruská banka Nomos, v níž má téměř 30% podíl 
skupina PPF, stihla umístit své akcie na londýn-
ské a moskevské burze ještě před poklesem cen 
akcií. Nomos, který je nyní osmým největším fi-
nančním ústavem v zemi, vstoupil na londýnskou 
burzu jako první ruská soukromá banka. Cena 
nabídky činila 35 USD za akcii, tj. uprostřed pů-
vodního rozmezí 32–37 USD, v případě GDR 

  16/2011                                                                                                          http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                              strana 4 

KB vyplatí dividendu 270 Kč na jednu akcii 
Akcionáři Komerční banky na valné hromadě potvrdili návrh představenstva banky na vyplacení divi-

dendy ve výši 270 Kč na jednu akcii. Celková částka navržených dividend činí 10 262 660 040,00 Kč.  

ČSOB: Image karta ke studentskému kontu zdarma  
Ve dnech 20. dubna až 30. června poběží kampaň na podporu ČSOB Studentského konta Plus. Každý 

student, který si v této době sjedná ČSOB Studentské konto Plus, dostane mimo standardních výhod 
Image kartu zdarma. S touto kartou si mohou pro svoji platební kartu zvolit jakýkoli motiv. K tomu 
samozřejmě platí veškeré stávající výhody studentského konta.  

UniCredit Bank s nejnižší úrokovou sazbu hypoték 
Přesně rok po uvedení Převratné hypotéky od UniCredit Bank na český trh, která 
konceptem variabilní úrokové sazby umožnila výrazné snížení úroků a přispěla tak 
k oživení celého hypotečního trhu, boří banka další hranici. Od 20. dubna až do 
konce května snižuje UniCredit Bank úrokovou sazbu Převratné hypotéky na his-
toricky nejnižší úroveň v ČR, a to od pouhých 2,5 % p.a.  

Hypoteční banka zveřejní ceny nemovitostí 
Hypoteční banka začne každé čtvrtletí zveřejňovat přehled skutečných cen nemovitostí. Data doposud 

poskytoval s ročním zpožděním Český statistický úřad. Uvedla to Mladá fronta Dnes s odkazem na do-
kumenty, které má k dispozici. Realitní makléři podle listu uvádějí, že skutečná cena nemovitostí je 
oproti inzerované o 10 až 15 % nižší. 

Fio banka získala 16 000 nových klientů 
Fio banka v 1. čtvrtletí získala téměř 16 000 nových klientů.Celkově má nyní přes 90 000 klientů. 

„Zvýšené počty nových klientů jsme registrovali již po získání bankovní licence a následné integrace 
bankovních služeb. Kampaň, která oficiálně uvedla banku na trh, příliv nových klientů ještě výrazně 
posílila. Vstup do roku 2011 tak hodnotíme velmi kladně a jsme rádi, že se dále těšíme přízni veřejnosti,“ 
komentuje vývoj počtu klientů a vítězství v klientském ratingu Ján Franek, tiskový mluvčí Fio banky. 

Česká spořitelna vydala HZL za 4 mld. Kč 
Česká spořitelna vydala hypoteční zástavní listy za 4 mld. Kč, určené drobným investorům. Lze je 

koupit ve vybraných pobočkách ČS od 26. dubna. Jmenovitá hodnota dluhopisu je 10 000 Kč, nejmenší 
nakupované množství tři kusy. Dluhopisy jsou úročeny 0,3 % ročně. Jejich splatnost je 22. dubna 2015. 

Výsledky spořitelního družstva Artesa 
Spořitelní družstvo Artesa hlásí dobré výsledky. Nárůst členů za poslední čtvrtletí roku 2010 činil více 

než 83 %, objem vkladů stoupl asi o 35 %.  

Era zve na výstavu fotografií z života vozíčkářů 
Era od Poštovní spořitelny pořádá společně se Svazem paraplegiků výstavu fotografií s názvem „Umí-

me se postavit na vlastní nohy“. Tématem výstavy je život vozíčkářů, kteří se nenechali zlomit svým 
osudem. Výstava výstava potrvá do 9. května v Centru současného umění –  DOX Praha. Poté se soubor 
fotografií přesune (stejně jako v minulých letech) do regionálních finančních center Poštovní spořitelny.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Nová dětská připojištění od ING 

Ročně je v ČR kvůli úrazu ošetřeno téměř půl mil. dětí. Péče o nemocného člena rodiny je přitom 
velkým zásahem do rodinného rozpočtu. ING Pojišťovna proto přichází s účinnou ochranou v podobě 
nových dětských připojištění pro případ trvalých následků úrazu s progresivním plněním a denních dá-
vek za dobu nezbytného léčení úrazu s progresí v případě hospitalizace. 

Nový Rytmus Allianz pojišťovny  
Revoluční prvky obsahuje životní pojištění Allianz pojišťovny Nový Rytmus. Poprvé v investičním 

životním pojištění přichází s konceptem důchodových výplat, což otevírá nové možnosti v oblasti oceňo-
vání rizik a stanovení nižších cen. V současnosti se ze životního pojištění po závažné události vyplácí 
pouze jednorázová částka, ale klient zpravidla potřebuje kombinaci jednorázové i stálé důchodové vý-
platy. V případě invalidity jde především o nutnost dorovnat příjem. A to lidem zabezpečí pouze pravi-
delně vyplácená renta, obsažená v této novince. V jejím rámci je pojišťovna schopna akceptovat větší 
riziko a sjednat pojištění na velmi vysokou pojistnou částku, a to i bez předchozí návštěvy lékaře.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
Novinka ČSOB - investice do sportovních akcí 
ČSOB chce pokrýt celou poptávku po možnostech investic ve světě zajištěných fondů, proto přichází  

s fondem investujícím do společností, které těží z velkých sportovních akcí. Rozšiřují se tak investiční 
možnosti a každý si nyní může najít takovou strukturu, která mu nejvíce vyhovuje. „V současné době je 
investiční sentiment neklidný z událostí na Blízkém východě a jejich dopadu na globální ekonomiku. 
Proto se do nabídky může hodit zajištěný fond, který využívá relativně stabilního spotřebního jevu, který 
vzniká v souvislosti s přípravou a konáním velkých sportovních akcí. Mám na mysli nárůst poptávky po 
produktech firem, jež jsou s akcí spojeny. Miliony fanoušků se těší na příští Mistrovství Evropy ve fotbale 
a sledují kvalifikace, souběžně s tím se z fanoušků mnohdy stávají zákazníci firem, které při této příleži-
tosti inzerují. Nakonec, mohlo by být zajímavé spojit vzrušení a zábavu s příjemným pocitem z možného 
zhodnocení,“ uvedl Jan Barta, generální ředitel ČSOB Investiční společnosti.  
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17,5 USD za kus. Celkem bylo nabídnuto 22 % 
základního kapitálu banky, s dodatečnou emisí 
akcií, která má následovat po IPO, 25 % kapitálu. 
Banka by tak měla získat nejméně 718 mil. USD. 
14krát vyšší pojistné 
škody Munich Re  
Pojistné škody Munich Re v 1. čtvrtletí vzrostly 
na 2,7 mld. EUR, z toho japonské zemětřesení s 
následnou tsunami způsobilo 1,5 mld. EUR. Pro-
ti průměru za první tři měsíce roku je celková 
škoda více než 14násobná. 
Čtvrtletní zisk  
JPMorgan stoupl o 67 % 
Bance JPMorgan Chase & Co. stoupl v 1. čtvrtle-
tí čistý zisk na 5,56 mld. USD z loňských srov-
natelných 3,33 mld. USD. Hospodaření podpoři-
ly nižší rezervy na ztrátové úvěry.  
Erste požádá o souhlas 
se zpětným odkupem akcií  
Erste Bank v rámci pozvánky na valnou hroma-
du, která se uskuteční dne 12. května, představila 
její program. Ten podle Patria Online počítá s žá-
dostí o souhlas akcionářů se zpětným odkupem 
vlastních akcií, jehož objem by mohl podle agen-
tury Bloomberg dosáhnout až 10 % všech vyda-
ných akcií a participačních certifikátů (kapitálu). 
Cenné papíry ze zpětného odkupu by podle po-
zvánky mohly být  potépoužity jako prostředek 
platby nebo na financování případných akvizic. 
Britské banky mají 
chránit retail 
Velké britské banky budou muset chránit své di-
vize retailového bankovnictví s vklady drobných 
klientů před možnými negativními dopady rizi-
kových aktivit v investičním bankovnictví. Ban-
ky by také pro případ další krize měly držet více 
základního kapitálu, než stanoví nová globální 
pravidla. Doporučila to nezávislá komise pověře-
ná britskou vládou vypracováním návrhu na 
změny, které by po finanční krizi snížily rizika a 
posílily konkurenční prostředí. 
Lidé budou mít podíl  
v Empire State Building 
V dohledné době zřejmě bude možné stát se spo-
lumajitelem proslulého newyorského mrakodra-
pu Empire State Building. Jeho majitel se s budo-
vou chystá vstoupit na burzu. Mrakodrap se 102 
patry na Páté avenue a 34. ulici ročně přiláká de-
setitisíce turistů z celého světa. Láká je možnost 
navštívit jednu z dominant New Yorku i výhledy 
na Manhattan, Brooklyn či New Jersey. 

Domovský autosalon ČPP mění vztahy řidičů  
Česká podnikatelská pojišťovna uvádí na trh nový produkt pod názvem „Domovský autosalon ČPP“. 

Novinkou chce pojišťovna současně oslovit jak své klienty, tak i partnerské smluvní autosalony, které se 
stále častěji potýkají s tím, že se jim zákazníci do jejich servisů nevracejí.  

Pojistné podvody nadále skokově rostou  
Generali odhalila za první letošní kvartál pojistné podvody za více než 15 
mil. Kč. To je meziročně dvojnásobný nárůst. Ještě markantnější srovnání 
se nabízí s rokem před příchodem ekonomické krize. Za pouhé tři měsíce 
letošního roku je pojišťovna na vyšších číslech než za celý rok 2008, kdy 
se odhalené pojistné podvody pohybovaly na úrovni necelých 12 mil. Kč. 
Lidé i nadále nejčastěji podvádí v oblasti pojištění motorových vozidel. 
Jak se ale shodují detektivové i likvidátoři pojišťovny Generali, pomalu k 

nám míří trend ze západní Evropy, podvody v pojištění odpovědnosti.  

Výsledky ING Penzijního fondu 
Za rok 2010 vykázal ING Penzijní fond čistý zisk ve výši 518,4 mil. Kč. Díky tomuto výsledku připíše 

ING Penzijní fond svým účastníkům roční zhodnocení ve výši 2,14 %. 

Investiční životní pojištění VÝNOS Plus od ČP 
Česká pojišťovna zahájila prodej nového jednorázově placeného investičního životního pojištění VÝ-

NOS Plus. Tento produkt klientům v porovnání s bankovními účty či termínovanými vklady přináší 
unikátní zhodnocení prostředků určených k investici ve výši 20 % za 5 let, což odpovídá v přepočtu 4 % 
za rok. Novinka ČP navazuje na úspěšné pojištění GARANCE nabízené na podzim loňského roku. Tento 
produkt se stal prvním životním pojištěním na českém trhu, které klienti mohli uzavřít online.    

Allianz odhalila podvody za 38 mil. Kč 
Počty těch, kteří se snaží neoprávněně vydělat na pojistných událostech, jsou stále obrovské. Allianz 

pojišťovna za letošní první čtvrtletí zachránila bezmála 38 mil. Kč, což je téměř 40 % z částky za celý 
loňský rok. Detektivové Allianz pojišťovny prověřili skoro 400 případů podvodných pojistných událostí, 
což je oproti stejnému období loňského roku výrazný, 1,4násobný nárůst.  

Nový klientský portál myUNIQA 
V těchto dnech zahajuje UNIQA provoz svého nového informačního portálu pro klienty „myUNIQA“. 

Ten je obdobou již plně etablovaného online bankovnictví a umožní jim pohotový náhled na pojistné 
smlouvy, jednoduché zadání změn bez nutnosti navštívit pobočku nebo zaslání sdělení pojišťovně. Portál 
přispěje k většímu komfortu zákazníků, kteří tak mohou operativně získat aktuální údaje o svých pojiště-
ních, popřípadě měnit některé jejich parametry, a to přímo z pohodlí svého domova 24 hodin denně. 

ČP odhalila podvody za více než 120 mil. Kč 
Za první tři měsíce letošního roku se České pojišťovně podařilo odhalit pojistné podvody, jejichž sou-

hrnná výše přesahuje 120 mil. Kč. V porovnání se srovnatelným obdobím loňského roku, kdy ČP proká-
zala případy za 97 mil. Kč, se jedná o 23% nárůst. Nejvíce se zatím letos lidé pokoušeli podvádět v Pra-
ze, na Královéhradecku a ve středních Čechách. V letošních statistikách vyšetřování pojistných podvodů 
je jasně patrný nárůst odhalených případů mezi malými a středními podnikateli.  

ČSOB vylepšila parametry cestovního pojištění  
Velikonoce jsou pro mnoho lidí svátek, který chtějí strávit netradičně, například vyjet do ciziny. Klien-

tům ČSOB mohou zpříjemnit pobyt v zahraničí vylepšené parametry cestovního pojištění. Kromě zvýše-
ní pojistných limitů jsou k dispozici nové asistenční služby, třeba v případě ztráty či odcizení dokladů. 
Rovněž platí automatické prodloužení pojištění v případě zpoždění letu či jiné nepředvídatelné události.  
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Pozvánka na turnaj dvojic v pétanque 
 Sdružení organizátorů bankovních sportovních akcí 

(SOBSA) zve čtenáře BANKOVNICTVÍ  
i s rodinami do bájného místa české  

státnosti – na pražský Vyšehrad. Zde se v neděli 15. 
května 2011 uskuteční 1. ročník turnaje rekreačních hráčů 
pétanque s názvem Pétanque Vyšehrad 2011. Uzávěrka 

přihlášek je ve čtvrtek  5. května 2011. Bližší informace 
najdete na internetové adrese www.sobsa.cz.  

POZVÁNKA 

LEASING 
ČR a Slovensko klíčovými trhy IPF 

International Personal Finance (mateřská firma společnosti Provident Financial v rámci IPF Group) 
oznámila finanční výsledky za 1. čtvrtletí roku 2011. V ČR a na Slovensku společnost Provident Finan-
cial zaznamenala mírný pokles zisku před zdaněním z 8,3 mil. GBP na 7,4 mil. GBP. Skupina IPF jako 
celek vykázala nárůst zisku ze 2 na 8,3 mil. GBP. 

Slováci se připravují na hokej a kupují televize  
Ačkoli mistrovství světa v hokeji ještě nezačalo, Slováci už se na něj začali připravovat. Síť elektro 

obchodů Euronics zaznamenává v posledních dnech nárůst prodeje televizí, který se podle očekávání 
zvýší až na 15 % podle toho, jak se bude dařit slovenským hokejistům. Touha sledovat hokejové zápasy 
na novém kvalitním LCD nebo plazmovém televizoru je tak silná, že pro něj slovenští zákazníci přichá-
zejí i bez hotovosti a vyřizují si na jeho pořízení úvěr bez navýšení od Home Creditu. Počet televizí 
pořízených na splátky vzrostl v dubnu meziročně zatím o 60 %.   
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